

# “老马”终跑不过“新丁”

山东101:89北京四连胜，丁彦雨航独得33分

年末贺岁，高速男篮将士们给山东球迷送上了一份厚礼。101:89，山东队客场将北京斩于马下，报了主场失利的一箭之仇，送给对手三连败的同时，自己豪取四连胜。

小丁再次成为球队获胜的头号功臣，他全场贡献33分，“丁外援”带队，已经带出了心得。现在的问题是，即将到来的邓特蒙，该往哪儿放？

▶在小丁的带领下，高速男篮取得了四连胜。

新华社发



本报记者 刘伟

## 小丁要“抢班夺权”

“山东并不好打，对方打球风格非常强硬，虽然只有一个外援，但是他们的国内球员发挥得非常好，像丁彦雨航他们，还是要努力去限制。”赛前接受采访的时候，孙悦着重谈及了丁彦雨航，在他看来，能把小丁限制在40分以内，北京就有赢球的希望。

孙悦说对了一半，他们的确把小丁的得分限制在了40分以内，不过，北京还是没赢球。33分，这是小丁交出的答卷，尽管没有40分那样耀眼，但带给球队一场胜利，却已经足够。能够在三冠北京的严密布防下，将命中率保持在五成，小丁33分的含金量，其实远在之前的比赛之上。

砍下33分之后，丁彦雨航在球队四连胜当中，场均可以贡献35分，这样的数据，眼下恐怕只有上海队寂寞大神可以媲美了。

截至联赛第23轮，丁彦雨航的场均得分蹿升至24分，在本土球员当中，仅次于场均24.3分的易建联。从国内第一小前锋，到如今强势挑战CBA本土一哥，短短一个赛季，小丁的成长速度惊人。

对于自己飞速的成长，小丁很谦虚，“感谢教练，感谢他对我的信任和鼓励，个人数据不重要，球队能赢球是最主要的。客场赢北京很不容易，我们赢球主要靠团队，还要感谢山东球迷的不离不弃，一直给我们鼓励。”

## 幸福过后有些烦恼

30日，高速男篮俱乐部

对外透露，邓特蒙已经抵达济南，出场手续正在紧张办理当中。如果一切顺利，下周三同浙江广厦的比赛，他将登场亮相。

毫无疑问，邓特蒙的到来对缓解球队人手的短缺很有帮助，凯撒不用再在排兵布阵上犯愁。但随之而来的问题是，邓特蒙同全队能不能很好的融合，他跟偏重持球进攻的丁彦雨航在后场又该怎样搭档？

“没记错的话，这是我们第13场单外援的比赛，赢了其中的8场。”凯撒赛后表示。抛除齐鲁德比小丁因伤休战，本赛季在小丁出战的单外援比赛当中，山东取得了8胜4负的优异战绩，其中包括最近这一波四连胜，小丁同汤普森以及国内球员已经产生了良好的化学反应，邓特蒙到来之后，多少会打破已

经建立起来的体系。

对于小丁、邓特蒙球权分配的问题，凯撒似乎并不担心，“邓特蒙是一名优秀的球员，他之前在打欧冠联赛，他来之后，需要适应我们的体系，我们相信随着他的加盟，球队实力会有所提升。”

## 老马还有多少油？

山东队上一次在五棵松赢球，还要追溯到2013年的季后赛半决赛，最终，那个系列赛，他们将当年的卫冕冠军北京横扫出局，那对北京是沉重一击。

三年多过后，山东队再次在五棵松赢球，他们踩着对手，排名上升到了联赛第七，领先第9的四川两个胜场，季后赛形势豁然开朗。在战胜北京之后，山东队将继续做客京城，挑战另外一支北京球队北京北控。尽管北控有过主场掀翻领头羊

上海的壮举，但球队整体实力毕竟有限，只要山东队延续此前状态，很有希望取得五连胜。

三连败的北京则跌落到第8，在季后赛边缘挣扎。“我们前三节打得还是不错的，只是最后一节进攻出了问题，机会都出来了，可就是投不进去。”赛后接受采访，闵鹿蕾一筹莫展。

北京队的问题还是之前的顽疾，由于翟晓川和莫里斯缺席，关键时刻，除了马布里能解决问题，其他队员依旧难堪大用。整场比赛，北京三位内线本土队员合起来只得到了可怜的13分。

年近不惑的马布里说，这将是自己篮球生涯最后一个赛季，然而纵使马布里浑身是铁，又能打几根钉，以目前北京队阵容、状态，这个赛季不要说冠军，可能连季后赛都变得很困难。

## 缺少阿联，广东连胜终结

# 辽宁的三分雨浇得广东寒彻骨

**本报讯** 面对缺少易建联和斯隆的广东，辽宁报了首场失利的一箭之仇，更终结了广东的17连胜，最终以133:110主场扬威。全场比赛，辽宁队众志成城，总共投中22个三分球，刷新了队史纪录，距离CBA历史纪录也只差1个。这场比赛再没有辽宁填坑队，而是化身辽宁三分队，灵动飘逸。

第三节还剩4分07秒，赵继伟在三分线外策动进攻，先是佯装突破，吸引包夹后回传，球交到埋伏在三分线外的哈德森手中。就像以往无数次那样，哈德森从容出手，手起刀落。这是哈德森此役命中的第7个三分球，更是辽宁队此役的第20个。他肯定不会知道，正是凭借此球，辽宁刷新了队史单场三分球纪

录——2013年1月25日，辽宁主场127:101大胜江苏，那场球全队投进了19个。

这是一场预料之中的大胜。易建联伤停，广东犹如塌了半边天，再加上小外援斯隆未能出战，广东队整体攻防受到极大抑制，辽宁取胜就成为情理之中的事。可预料之外的是，即便广东少了两员大将，依旧具备不俗实力，首节还能与辽宁抗衡。可是进入第二节，辽宁的三分球全面开花，所有上场的球员只有杨鸣未能投中三分球。央视解说嘉宾霍楠开玩笑说，杨鸣拉低了辽宁队的整体三分命中率。而于嘉则调侃道：“但他拉高了整体颜值。”事实上辽宁不但进得

多，还投得准，此役他们命中22个，命中率更是达到61.1%，其中兰多夫一人就8投7中。一场狂胜，情理之中。辽宁此役不仅刷新了队史纪录，其实距离CBA历史纪录也不过1个——1999—2000赛季，当时的霸主八一队迎战山东，那场球李楠一人就投进12个三分球，全队投中23个。

这就是现在的辽宁队，他们具备足够的实力和底气，即便李晓旭、贺天举受伤停，他们仍旧是本赛季总冠军的最有力竞争者。只不过这毕竟不是一支真正的广东队，等到阿联、斯隆回归，等到更为刺刀见红的淘汰赛，辽宁和广东的较量也许才真正开始。



辽宁队的三分球让广东没了脾气。 新华社发